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Türk Musevi Cemaati'nden haberler posta kutunuzda... 

 
                                                    Sayı: 4, Aralık 2007— Kislev 5768 

 
      Siz TelAviv'de New York'ta, Paris'te, Boston'da, Cenevre'de Yeruşalayim'de,  Londra'da 
Mexico'da  ……… yaşayan hemşeri dindaşlarım. 
      Uzun bir aradan sonra yeni haber bültenimizle yine birlikteyiz.  
Aylardan beri çok yoğun bir faaliyet temposu içinde olan Türk Yahudi Cemaati  Işıklar 
Bayramı Hanuka'yı da bir  faaliyet tufanı içinde geçirecek. Bu satırlar  Hanukanın ilk gecesi  
İzmir'de Beth İsrael Sinagogu'nda yeni bir müze – sergi' nin açılışıyla gerçekleşen törenin 
ardından yazıyorum. Perşembe ve Pazar geceleri Neve Şalom Sinagogu'nda Yehoram Gaon 
konserlerinde İstanbullu Yahudiler " Hanukiyalarını"   hep beraber yakacaklar. Pazar akşamı 
gerçekleşecek  sayısız faaliyetin ardından 10 Aralık Pazartesi akşamı Talmud Tora 
kuruluşunun 70 .yılını bir baloyla kutlayacak.  
      Aylardır özellikle ABD kongresinde ele alınmış olan ''Ermeni Tasarısı''yle ilgili sayısız 
siyasal temas içinde bulunduk  ve yıllarca Türkiye'ye destek olan Yahudi Lobisi, İsrail ve 
Türk Yahudileri' nin Türk yanlısı çizgisini sürdürmek için çok zor şartlar altında mücadele 
verdik.  
İsrail Devlet Başkanı Şimon Peres'in Türkiye'yi ziyaret etmesi ,TOBB öncülüğünde İsrail  de 
Filistinliler arasında bir  serbest bilgi anlaşmasının temellerinin atılması ve İsrail Devlet 
Bakanı Şimon Peres 'in TBMM'de  Türk parlementlere İbranice hitap etmesi, iki ülke 
arasındaki ilişkilerde tarihe  geçecek bir dönem noktası oluşturdu.  
      Cemaatimizin en önemli kurumlarından Ulus Özel Musevi Okulları, Anadolu yakasındaki 
yeni yuvasıyla birlikte bu yıl 565 civarında talebeyi bünyesinde barındırıyor. Mezunlarının 
hepsinin üniversitelere girebildikleri  – Türkiye'de çok da  kolay değil okulumuzun fiziki 
yapısında da  bağış severleri  katkılarıyla bir dizi  yenilemeler gerçekleştirildi.Türk Yahudi 
toplumunun  kültürel ,ekonomik ve manevi olarak daha iyi bir seviyeye gelmesi için 
okulumuz büyük önem taşımaktadır.  
      Önümüzdeki haber bültenlerinde birlikte olmak ümidiyle,  
      Hag Hanuka Sameah  

Silvyo Ovadya 
Türk Musevi Cemaati Başkanı 

İSRAİL DEVLET BAŞKANI ŞİMON PERES NEVE ŞALOM SİNAGOGU'NDA 
 
   
     İsrail Devlet Başkanı Şimon Peres 11 ile 13 
Ekim tarihleri arasında Türkiye'yi ziyaret etti. 
Resmi ziyareti sırasında muhtelif görüşmeler 
yapan Peres TBMM'de ibranice konuşma yaptı 
ve ardından geldiği Istanbul'da Neve Şalom 
Sinagogu'na konuk oldu. 13 Kasım Salı günü 
Neve Şalom Sinagogu ve mekanda 
bulunmakta olan cemaatimiz üyeleri ile aynı 
zamanda Istanbulu ziyaret etmekte olan 
AIPAC heyeti çok önemli ve tarihi bir gün 
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yaşadı. Şofar sesleri ve Baruh Aba şarkısı 
eşliğinde Neve Şalom Sinagogu'na giriş yapan 
İsrail Devlet Başkanı Şimon Peres alkışlarla 
karşılandı.  
 
      Onuruna düzenlenmiş olan tören sırasında 
Türkiye Hahambaşısı Rav İzak Haleva ilk sözü 
alarak İbranice hoşgeldiniz konuşmasını yaptı. 
Konuşmasında  "Musevi Toplumu dünyadaki 
tüm diasporalarıyla birlikte tek bir beden 
gibidir.Bir uzvu ağrırsa, bu ağrıyı tüm beden 
hisseder. Sevinciniz sevincimizdir, Tanrı 
esirgesin sıkıntınız de sıkıntımızdır. İnsan 

sevgisiyle dolu bir kişi olarak; barışa katkılarından ötürü Nobel Ödülünü hak eden İsrail 
Devlet Başkanının İsrail halkının birliğini olduğu kadar, komşularıyla yakınlaşmasını da 
etkileyecek bir güce sahip olduğunu biliyoruz. Çağımızda biz hepimiz, birbirimizin 
dediklerini anlamaya son derece muhtacız." diyen Hahambaşımızın ardından söz alan 
Cemaat Başkanı Silvyo Ovadya türkçe hitabında  ilk kez Peres'i 1992 yılında katılmış olduğu 
Yahudi Medya Kongresinde dinlediğini ve kendisine gösterilmiş olan olağanüstü sevgi ve 
ilgiden etkilendiğini ifade ederek başladı. Sözlerini "Ancak Tora'da yazdığı gibi, tüm 
dünyadaki ve İsrail'deki kardeşlerimizle birlikte, barış özlemimizi sizlere haykırıyoruz. 
Kuşağımız, doğduğu günlerden beri, tüm yaşamı boyunca, endişe ve üzüntü ile İsrail'in 
savaşmak zorunda olduğuna hep tanık oldu. Sizin şahsen varlığınız ve gayretleriniz, barış 
ümitlerini artırmaktadır. Kuvvetle ümit ediyor ve kalpten dua ediyoruz ki, Türkiye 
Cumhuriyeti yöneticilerinin de katkılarıyla çabalarınız artık bölgeye barış getirsin ." 
ifadesiyle tamamladı.  
 
      Cemaat Başkanı Silvyo Ovadya konuşmasının ardından Hahambaşı Rav İsak Haleva ile 
birlikte Devlet Başkanı Peres'e 18.yy İznik sinagog yağdanlığından röprodüksiyonu 
ziyaretinin anısına sundular. Devlet Başkanı Peres ise kendilerine bir şofar takdim etti. 
 
      Daha sonra söz alan Devlet Başkanı Şimon Peres tören günü sabahın erken saatlerinde 
Ankara'da başlayan, Ankara Forumu görüşmeleri ve yemeği ardından TMMC ziyareti ve 
meclise hitabetiyle devam eden  yorucu resmi programa rağmen tüm dinleyenleri etkileyen 
çok güzel bir konuşma yaptı. Genelde hazırlanmış metinlere sadık kalmamasıyla bilinen 
Peres'in spontane konuşmasıyla verdiği mesajların tüm katılımcıları etkilediği görüldü. 
Tesadüfen aynı tarihte Istanbul'da bulunmakta olan AIPAC heyetine hitaben verdiği 
mesajda ise Türkiye'nin Israil için önemini hatırlatarak desteklenmesini istedi. Aron 
Hakodeş'in açılışı ve berahaların ardından alkışlarla uğurlanan Şimon Peres 500. Yıl Vakfı 
Başkanı Jak Kamhi'nin evinde verilen resepsiyonun ardından gece özel uçağı ile Istanbul'dan 
ayrıldı. 

LIMMUD@TR 3  4 KASIM 2007'DE YAPILDI 
 
 
     Bu yıl üçüncüsü düzenlenen Yahudi Kültür 
Festivali Limmud@Tr 1000'e yakın katılımcının 
heyecanlı koşturmaları, sunumdan, panele; 
atölyeden konferansa, sergiden cafeye muhtelif olaya yetişmeye çabalamaları ile büyük bir 
heyecan içinde geçti. 
 
    27 yıldan beri İngiltere'de organize edilmekte olan Limmud programı temelde çeşitliliği 
cesaretlendirmek ve tüm katılımcılara farklı konu ve seviyelerde sunum, atölye veya 
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dinletiler sunarak kendilerini eğitmelerine fırsat vermeyi hedeflemektedir. Son yıllarda 
Türkiye gibi  pek çok farklı ülkelerdeki Yahudi cemaatleri de kendi Limmud festivallerini 
düzenlemeye başladılar.        
   
      Bu yılın teması "Farklılıklarımızla Bir Arada" idi.. Yabancı konuşmacılarımız arasında 
Israil eski yargıtay üyesi hakim Hadassa Ben-Itto, Sion Protokolleri'nin nasıl yaratıldığı ve  
kaynağı ile bugünkü mütasyonları; Holokost kurtulanı anne ve babanın çocuğu olan Israilli 
eğitmen Linda Olmert Holokost'u aşabilmek ve kimliklerimizle ilgili sunumu; eğitimci, kitap 
yazarı Joel Grishaver öğretilerimize, Toraya dayanarak adil karar verebilme konusunda 
atölye, Haham Avraham Infeld farklılıklarımızla bir arada yaşamayı, Israil başbakanlık 
sözcüsü Miri Eisin, engeller ve çıkış yolları üzerinde; emekli Belçi Avi Pazner Israel ve 
Diaspora, vazgeçilmez bir ortaklık konularında konuştular.  
 
      Bunların yanı sıra Salih Memecan demokrasi, özgürlük ve karikatürler; tarihçi Prof. 
Ethem Eldem günümüz Türkiye'sinde tarih, Seymur Tarı yönetimindeki panelde 
cemaatimizin geleceği, Avi Alkaş yönetimindeki panelde girişimcilik mi, kurumsal kariyer 
mi, Miryam Molinas yönetimindeki panelde sivil toplum örgütlerinde gönüllü olan 
üyelerimizi dinledik. Rıdvan Akar Trakya olaylarını, Rıfat Bali ile Arus Yumul birlikte 
Türkiye'de azınlık olma konusunu sundular.  
 
      Bu kez İzmir'den de gelen Limmudnikleri aramızda görmekten çok mutluyduk. Gelecek 
sene Limmud için hedeflediğimiz 22 ve 23 kasım 2008 tarihlerinde sizleri de Limmudnik 
olarak aramızda görmek isteriz.  
 
      Lütfen  www.limmudtr.org   sayfasını takip ediniz. 

ŞALOM GAZETESİ 60. YILINI KUTLADI 
 
 
    1947 yılının Cumhuriyet Bayramı'nda 
kurucusu Avram Leyon tarafından yayın 
hayatına başlayan Şalom Gazetesi 7 
Ekim Pazar günü gerçekleştirdiği 
etkinliklerle 60. yıldönümünü kutladı. 
Ayrıca kutlamalar sırasında satışa 
çıkardıkları almanak ile yayın hayatına 
devam ettiği 60 yıl içinde cemaatimiz 
ve Türkiye tarihine ışık tutacak bir eser 
kazandırıldı. 
  
      Etkinliğin "Doğu ile Batı arasında sıkışmış bir kimlik; dünümüz, bugünümüz ve 
yarınımız" konulu panelinin katılımcıları Paris Sorbonne Üniversitesinden Prof. Dr. Esther 
Benbassa, "Sefarad Kimliği, erken bir Avrupa kimliği" konusunda; Boğaziçi Üniversitesi Tarih 
Bölümü öğretim üyesi Prof. Dr. Ethem Eldem, "19.yy sonu ve 20.yy başında Istanbul'da 
Yahudi Cemaati"ni;  Prof. Dr. Elda Abrevaya, "Yahudi olmak: acıyla coşku arasında" 
konusunda ve Yazar Moris Farhi "Cennette bir evlilik, ülkeler ve azınlıkları" konulu 
sunumlarını yaptılar.  
 
     Programın devamında ise Şalom Gazetesi başyazarlarından Ivo Molinas ile İdari Kurul 
üyesi Riva Şalhon ile Yayın Koordinatörü Yakup Barokas ve İdari Koordinatör Moris Levi 
yaptıkları konuşmalarda öncelikle Şalom'u 60 yıl önce 29 Ekim tarihinde çıkan ilk sayısıyla 
yaratmış olan idealist ve cesur insan Avram Leyon'u saygıyla anarak geçtiğimiz dönemde 
katkıları olmuş ve aramızdan ayrılmış olan mesai arkadaşlarını andılar. Gazetenin bu 



 
Türk Musevi Cemaati Bülteni – 2007, Hanuka  4  /  10 

günlere ulaşmasına katkıda bulunan dindaşlarımıza kendilerinin anıları dinlendikten sonra 
Istanbul 12 Orkestrası ve genç sanatçımız Cenk Rofe'nin 60 yıla damgasını vuran Türkçe, 
İnglizce Fransızca şarkılar dinlendi.  Son olarak fotograflarda "Barış" konulu yarışmayı 
kazanan eserlerin sahiplerine ödülleri dağıtıldı.  
 
     Toplumumuzun kültürüne getirmiş olduğu zenginliğin bir kez daha hep birlikte 
yaşandığı, yoğun bir kalabalık ve neşe içinde geçen günün ardından Şalom Gazetesi ve 
Gözlem Yayınlarının biz Türk Yahudi toplumuna katkıları ile, Yahudi kimliğimizin pekişmesi 
ve zenginleşmesinde katkısı olan her yeni yayın ve eğitici kitapla yaşıyoruz. 

TÜRKİYE VE TÜRK YAHUDİLERİ PENCERESİNDEN ABD TEMSİLCİLER MECLİSİ 106 NOLU 
ERMENİ JENOSİDİ BAŞLIKLI KARAR 
 

     Geçtiğimiz Ağustos ayı, normal şartlarda 
tatiller ve hareketsiz geçen günlerden oluşan bir 
dönem olması gerekirken; 21 Ağustos günü Anti 
Defamation League Ulusal Direktörü Abe Foxman'ın 
basına verdiği bir açıklama ile hareketleniverdi. 
ADL'in Massachusets, Watertown bölgesinden 
kaynaklanan yerel bir hareketle kurumun 
ayrımcılığa karşı uyguladığı programlara 
katılmama kararı alan Ermeni kökenli yerel 
toplumunun etki ve baskısıyla başlayan kurumsal 
süreç sonunda Foxman Ermeni Jenosidi hakkında 
kurumsal duruşlarını değiştirdiklerini 21 Ağustos 

tarihinde basına ilan etti. Tarihsel olayların jenosit olarak algılanabileceğini, buna karşılık 
106 numaralı Temsilciler Meclisi kararını desteklemediklerini ilan etmeleri akabinde Türk 
Musevi Cemaati olarak yerel basınımıza hitaben basın bildirisi yayınladık.  
 
     Türk basınında ve kamuoyunda Yahudi toplumu Ermeni 
toplumu ile birleşerek Türkiye'ye karşı tavır aldığı 
genellemesinin ortaya çıkması bizleri son derece rahatsız 
ettiğinden gerek devlet otoritelerimizle gerekse yerel 
basınımızın ilerigelenleri ile bu konuda görüşmeler 
yaparak ilgililere açıklamalar yapmaya kendilerini 
bilgilendirmeye çalıştık. Geçtiğimiz yıllarda yetersiz 
kalmış olduğu ifade edilen Türkiye Cumhuriyeti resmi lobi 
çalışmalarının özellikle güçlendirilerek devamlılık 
kazanmasının ivedilikle sağlanması gereği hem yerel 
basınımızda hem de muhtelif ortamlarda ifade edildi.   
 
     ADL ile aynı gün, American Jewish Committee; 
executif direktörü David Harris imzalı Jerusalem Post'taki   
blog ile kurumsal yaklaşımlarında jenosit ile ilgili değişimi 
dengeli olmaya çalışan bir yazı içinde açıkça belirtti. Israil 
Devleti'nin bu konuda resmi duruşu ise tarihi gerçeklerin 
kesin olarak belirlenmesi için yeterli kanıt olmadığından, 
jenosit olarak  adlandırılamayacağı. Amerikan Yahudi 
organizasyonlarının ADL'in konuya bakışının değişimi 
ardından birbirlerini takip ederek benzer kararlar almaya 
çalışma süreçlerini hayretle izledik.  
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     Geçtiğimiz Ekim ayında ise Temsilciler Meclisi Dış İlişkiler Komisyonu 106 nolu kararın 
temsilciler meclisine sunulması için karar vereceği dönemde Türk Yahudi Cemaati adına 
Washington Post ve Washington Times gazetelerine pozisyonumuzu açıklayan bir ilan verme 
kararımızla harekete geçtik. Hepimizi şoke eden bir manevra ile Washington Post gazetesi 
tüm başvuru ve ödeme işlemlerinin doğru yapılmış olduğunu itiraf ettiği başvurumuzu kaale 
almayarak ilanımızı basmadı. Washington Times gazetesinde basılmış olan ilanımız ile ilk 
kez Türk Yahudi Cemaati olarak bugüne değin göstermediğimiz bir şeffaflıkla Ermeni 
Jenosidi ve buna bağlı tartışmalar hakkındaki duruşumuzu ve rahatsızlıklarımızı açıkladık.  
 
     Yerel basınımızda ve Amerikan basınında Türk Musevi Cemaatinin almış olduğu aktif rol 
ve yorumları defalarca yazılara konu oldu. 
 

MURRAY PERAHIA ILE EĞİTİME DESTEK KONSERİ AKM'DE DÜZENLENDİ 
 
     Türk Musevi Cemaati; eğitim  konusunda 
önemli çalışmalar  yapmakta olan TOÇEV'in 
(Tuvana Okuma İstekli Çocuk Eğitim Vakfı) 
NTV ile birlikte düzenlediği  "Bir şey Değişir, 
Her şey Değişir" Kampanyası yararına 
organize ettiğimiz konserde, Cem Mansur 
yönetimindeki Ulusal Gençlik Senfoni 
Orkestrası  ve piyano virtüözü Murray 
Perahia'yı tüm sanatsever izleyicilerle 
birlikte gururla izledik. Düzenlediğimiz 
konserin geliri ile Türkiye'nin muhtelif 
köşelerinde imkanı kısıtlı bin öğrenci için 
eğitim seti ve çantası hediye edilmesi 
sağlandı. 
 
      24 Eylül Pazartesi akşamı AKM  Büyük Salon'da gerçekleştirilen konsere kalabalık bir 
sanatsever kitlesi konuk oldu. Bu önemli kültür şöleni "Eğitimin her şeyin başı olduğu, ve 
değişimlerin bir noktadan başlayarak, her şeye ulaşmasının mümkün olabileceğini"  
kanıtlayan bir ideale amaç oldu. Cemaatimizin son yıllarda kültürel  ve sanatsal 
etkinliklerde bu denli katkı sağlaması ,etkin olması; hem 
Yahudi bireyler olarak bizlere, hem geniş toplum fertleri 
olarak aydın zihinlere, günümüz yaşam değerlerinin hızla 
erozyona uğradığı bu şaşırtıcı ortamda kalıcı eserler 
bırakabilmenin mutluluğunu yaşatıyor.  
 
      Murray Perahia Selanik kökenli Sefarad bir aileye mensup 
olduğundan dünyaca ünlü bir virtüöze ev sahipliği yaparken 
ayrıca çok özel bağlarımız olduğunu hissettik, hatta ailesinden 
bazı fertlerle tanışmasına yardımcı olduk. Cem Mansur ise 
kurucusu ve müzik direktörlüğünü yapmakta olduğu Ulusal 
Gençlik Senfoni Orkestrası ile gençlere mentorluk yapmanın, 
doğru yolu gösterip şans tanımanın önemini bilen değerli bir 
şef olarak konserimizin fikir babalığını yaparken Cemaat 
yönetimi olarak kendisiyle bu kadar önemli ve ses getiren bir 
geceyi Istanbul toplumuna sunmaktan çok mutlu olduk. 
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TÜRK MUSEVİ CEMAATİ OLARAK 
GELENEKSEL İFTAR YEMEĞİ DÜZENLENDİ 

YAHUDİ KÜLTÜRÜ AVRUPA GÜNÜ BİR YILLIK 
ARADAN SONRA YENİDEN GALATA'DA 

 
      25 Eylül Gecesi Neve Şalom Kültür 
Merkezi'nde bu yıl sekizincisi düzenlenen 
ve 350 kişinin katıldığı iftar yemeğinde, 
İstanbul Valisi  Muammer Güler, Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mim. Kadir Topbaş ve 
Emniyet mensupları,  Hahambaşı Rav İsak 
Haleva'nın yanısıra İstanbul Müftüsü 
Mustafa Çağrıcı ve üç semavi din 
temsilcileri, kaymakamlar, ilçe belediye 
başkanları, İstanbul'daki kamu kuruluşları 
yöneticileri ve müdürleri, sivil toplum 
kuruluşları başkan ve 

     Geçtiğimiz yıl gerçekleştiremediğimiz 
ve birçok Avrupa ülkesinde aynı gün 
düzenlenen Yahudi Kültürü Avrupa 
Günü'nün beşincisi 2 Eylül Pazar günü 
Galata semtinde gerçekleşti.  
 
     Galata yöresindeki tüm mekanlarımızı 
topluma açarak bu günün kapsamı içinde; 
Kamondolar Fotoğraf Sergisi, Yamalı Bohça 
Sergisi, Masalımsı Sözlü Tarih Fotoğraf 
Sergisi, ve bunların yanı sıra konferans, 
dinleti, sunum ve sergilerle kültürümüzü, 
kimliğimizi oluşturan farklı boyutları  

üyeleri, Türk Musevi Cemaati yöneticileri 
de hazır bulundu. Ezanın okunmasıyla 
başlayan gecede Hahambaşı Rav İsak 
Haleva, Cemaat Başkanı Silvyo Ovadya, 
Büyükşehir Belediye Başkanı Mim. Kadir 
Topbaş ve İstanbul Valisi Muammer Güler 
birer konuşma yaptı.  
 
     Birlik ve beraberliğin güzelliklerin 
vurgulandığı konuşmalarda İstanbul 
Belediye Başkanı Mim. Kadir Topbaş: 
"Medeniyetlerin buluştuğu İstanbul'da, 
farklılıkların zenginliği yaşanıyor." Üç 
semavi din temsilcilerinin bulunduğu iftar 
yemeğinde insanlığa barış getirilmesi için 
iyi dileklerde bulunuldu.  
 
Gece bitiminde Beyoğlu Müftüsü Turgut 
Açari ile başhazan David Sivi şükran duasını 
birlikte okurlarken, Başkan Silvyo Ovadya, 
yaklaşmakta olan Ramazan Bayramı'nı en 
içten dilekleriyle kutladı. 

etkinliklerle geniş toplumla paylaştık. Neve 
Şalom Kültür Merkezi, İtalyan Sinagogu, 
Aşkenaz Sinagogu, Schneidertempel Kültür 
Merkezi, Osmanlı Bankası Müzesi, 500. Yıl 
Vakfı Yahudileri Müzesi'nde düzenlenen 
etkinliklerde muhtelif konserlerin yanı sıra 
dinleriler, sergiler ve Türk Yahudilerini 
tanımak isteyenlerin beğenisine sunuldu.  
 
     Galata Kulesi Meydanında Karmiel 
Şemeş Dans Grubunu izler; Italyan 
Sinagogunda İzmir Devlet Opera ve Balesi 
Sanatçısı Soprano Linet Saul'un yorumu ile 
romansları dinler, fotoğraf sanatçısı İzzet 
Keribar'ın Anadolu Sinagogları dialarını 
izlerken aynı zamanda ve farklı mekanlarda 
yer alıp da izleyemeye yetişemediğimiz 
çalışmalar vardı. Gün içinde Galata 
yöresindeki muhtelif kafe ve lokantalar 
Sefarad ve Aşkenaz yemeklerinden 
oluşturulmuş menüleri ile ziyaretçilere bir 
başka yönümüzü tanıttılar. 
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ULUS ÖZEL MUSEVİ OKULLARI'NIN ÜNİVERSİTE GİRİŞ SONUÇLARINDA BAŞARISI 
 
     Türk Musevi Cemaatinin tek eğitim kurumu olan Ulus Özel Musevi Okulları 20072008 
akademik yılında 540'a ulaşan öğrenci sayısı ve Asya yakasında açtığı MİNİX Ana Okulu ile 
cemaat üyeleri arasında öncelikli bir alternatif olmaya devam ediyor.  
 
      Türkiye kökenli dostlarımızın da bildiği gibi; Türkiye'de yaşayan aileler çocuklarının 
akademik yönden kendini ispatlamış, etkin İngilizce eğitimi veren okullara yerleştirmek için 
maddi manevi büyük çaba sarfederler. Yaz başında biten sınavların ardından önce orta 
okulu bitiren çocukların hangi liselere gireceği, ardından üniversiteleri kazanan 
çocuklarımızın haberleri heyecanla beklenir. Liseler arasında en iyi tanınan okulların 
kontenjanları hemen dolar. Anne ve babalar heyecanla açık kontenjanı olan en iyi okullara 
çocuklarını kaydetmeye çalışırlar.   
 
      Bu yıl kayıtlarını en erken kapatan iki lise vardı. Her sene olduğu gibi Amerikan Robert 
Lisesi ve okul tarihimizde ilk kez Ulus Özel Musevi Lisesi. Öğrencilerimizin son yıllardaki   % 
100 lük üniversite başarısı, kazandıkları Tübitak ödülleri, MUN (Model Birleşmiş Milletler), 
Comenius gibi uluslararası projelerde etkin İngilizceleri ile göstermiş oldukları 
performansın, cemaat üyelerimizin okulumuzu öncelikli olarak tercih etme sebebi 
olduğuna inanıyoruz.   
 
      Bu yıl ayrıca  cemaat üyelerimizin desteği ve katkıları ile öğrencilerimize daha çağdaş 
ortamlarda eğitim imkanı sunmak amacıyla tüm sınıflara projeksiyon cihazları takıldı, 
laboratuarlar, kantin ve spor salonu yenilendi. Bugün varmış olduğu seviyede Ulus Özel 
Musevi Okulları, çağdaş bir mekanda, güçlü akademik kadrosu, öğrencilerin artan başarısı 
ve cemaat üyelerimizin güveni ile yükselişine devam etmektedir. 
 
 

12. AVRUPA MACCABİYAT OYUNLARI'NA KATILDIK 
 

 
     Türk Makabiyat Komisyonu ve takımı bu yıl Roma'da 
düzenlenen 12. Avrupa Makkabiyat Oyunları'na geçmiş 
yıllardan daha da kalabalık bir ekip halinde basketbol, futbol 
takımları, briç, tenis, badmington, masa tenisi 
branşlarındaki sporcu, antrenör ve yöneticilerden oluşan 120 
kişilik bir ekiple katıldı.  
 
     Tenis junior kategorisinde iki altın madalya kazanan Ulus 
Özel Musevi Lisesi öğrencisi Çağla Lusi Azgari Türk kafilesinin 

gurur kaynağı oldu. Ayrıca Futbol junior ve voleybol takımları bronz madalya kazandılar.  
Badminton'da çiftlerde Canan Delevi ile Ergin Mizrahi, teklerde Berk Diler; ayrıca Sam 
Gatenyo, Ayşegül Gatenyo, Suzi Franko, Alegre Eskinazi ve Niso Eskenazi'den oluşan briç 
takımımız da bronz madalyanın sahipleri oldular. 
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BALAT ORAHAYİM HASTANESİ Hayat Işığı'nın 109. Yılı 
    
  Hastanemizin 109. Yılı,   birçok yeniliğin hayat bulduğu  bir  yıl oldu.  Mayıs ayında  
açılan, özlemini çektiğimiz   bebek seslerini duyma heyecanı yaşatan doğum  
merkezimizde, bugüne ka­dar dünyaya gelen bebek sayısı 110'u geçti.  Yeni doğum 
merkezi, Op Dr Viktorya M Ezgin, Op Dr Sevil Sarier, Op Dr Lale Kanmaz ve Op Dr Nevin 
Şençoban'ın katılımıyla  kadın sağlığı  ünitesi her türlü tarama, takip ve operatif tedavileri 
sonuçlandırmakta, en modern standartta hizmet ver­meye başlamıştır.   
 
      Diş Dr Şaul Cemal ve Dr Levent Canbolat'ın hastanemize katılımıyla, bu yıl hizmete 
giren diş ve implant kliniği, ağız ve diş sağlığı ile ilgili tüm branşlarda özellikle Estetik Diş 
Hekimliği, Cer­rahi ve Protez, İmplantoloji , Dişeti Hastalıkları olmak üzere Çocuk Diş 
Hekimliği , Ortodonti branşlarında tedavi sunmaktadır.   
 
      Geçtiğimiz yıl içinde artan ihtiyaca cevap vermek üzere açılmış olan tam donanımlı 24 
saat kullanımlı ikinci ameliyathanemiz , ve çok kısa bir süre içinde hizmete girecek olan 3. 
ameliyat­hanemiz ile  5 yatak kapasiteli erişkin yoğun bakım ünitemiz ve 4 kuvöz kapasiteli 
çocuk yoğun ünitemiz de çok önemli bir yenilik.        Özellikle sosyal güvencesi bulunan 
(SSK ve Bağkur gibi ) Cemaatimiz üyeleri için, açılmış olan ameliyathaneler ve yoğun bakım 
ünitesinin çok hayati bir önemi olduğu çok açıktır. Günümüzün ekonomik şartları ve orta 
tabaka gelir seviyesine mensup ailelerin çok zor günler yaşadığı bir or­tamda, herhangi bir  
hastanede birkaç gün bile yoğun bakım ünitesinde kalmanın aile bütçeleri­mize ne kadar 
yıkıcı etkileri olduğunu ancak yaşayanlarımız bilmektedir.  
 
Hastanemiz, profesyonel kadrosu, gönüllü Pembe Melekleri ve Yönetimi ile uluslararası 
standart­ları benimseyen hizmet kalitesini sağlamak ve sürdürmek, bu özellikler ile sağlık 
sektöründe ör­nek bir sağlık kurumu olmak için çalışmaya devam etmektedir. 

İZMİR BETH İSRAEL SİNAGOGU'NUN 100. YILDÖNÜMÜ 
 

     Sultan II. Abdülhamit'in Fermanı ile 1905 
yılın­da inşasına başlanan ve 1907'de 
hizmete giren İzmir'in en büyük sinagogu 
Beth Israel'in 100. yılı etkinliklerle kutlandı.  
25 haziran günü "İzmir'in Dünü ve Yarını" 
baş­lıklı panelle başladı. İzmir Cemaat 
Başkanı Jak kaya'nın möderatörlüğünde 
yapılan panelde sos­yolog Doç. Dr. Hale 
Okçay, 500. Yıl Vakfı başkan yardımcısı Naim 
Güleryüz, ve İsrail'de bulunan Türkiyeliler 
Birliği geçmiş dönem başkanlarından İzmir 
kökenli Selim Amado konuşmacı olarak 

katıldılar. 
      Ardından 27 haziran Çarşamba gecesi Hahambaşı Rav İsak Haleva, Türk Musevi Cemaati 
Baş­kanı Silvyo Ovadya ve çok sayıda cemaat yöneticisinin eşleriyle birlikte katılımıyla 
gerçekleştiri­len duadan sonra İsmet İnönü Sanat Merkezi'nde Israilli sanatçı Yehoram 
Gaon'un konseri ile devam etti. Israil Başkonsolosu Mordehay Amihay ve eşinin de 
katıldıkları gece Istanbul ve farklı yerlerden gelen kalabalık ziyaretçilerin katılımı ile 
yapıldı.  
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     Annesi Sara Hakim'in İzmir'li olması nedeniyle kente özel ilgi gösteren ve seslendirdiği 
Judeo Espanyol şarkılarla dünyaca ünlü Yehoram Gaon'un konseri son derece duygulu ve 
heyecan dolu anlarla doluydu. 

NEVE ŞALOM SİNAGOGU'NDA TOPLU BATMİTZVA   
 
  Toplumumuz genç kızlarının Bat Mitzva 
dö­nemleri öncesinde bir yıl boyunca 
topluca BatMitzva eğitimi verilen 
çalışmalarda katılım giderek yükseliyor. 
Ailelerini tören yapma mecburiyetinde 
bırakmaksızın eğitim verilen çalışma 
yapılan uygulamalarla son dört yılda  çok 
sayıda genç kıza birlikte keyifli zaman 
geçirip Yahudi kimliklerinin önemli bir 
boyutu­nu yaşamalarına olanak verilmekte.  
     
 13 Mayıs 2007 tarihinde cemaatimizde ilk kez, programın organizatörleri olarak tüm Bat 
Mitzva Klübü öğrencileri için Neve Şalom Sinagogu'nda toplu Bat Mitzva Töreni düzenlendi. 
Tüm öğrencilerimizin aileleri ile birlikte katıldığı ve tüm kızların benzer kıyafetlerle 
babaları eşliğinde sinagoga girişlerinin doğurduğu heyecan ve duygusal zenginlik bu 
çalışmanın gelecek yıllarda da tekrarlanması gerektiğini gösterdi. 
 
 
 

TANIKLIK ETMEK – YAD VASHEM YAYINLARI TÜRKÇE 
     

      Holokost hakkında yeterli Türkçe kaynak ve aydınlatıcı  bilgi 
olmadı­ğı düşüncesi ile toplumu eğitme çabalarımızın bir halkası 
olarak 'Tanıklık Etmek'... İsrail'deki Yad Vaşem Holokost Müzesi 
tarafından 2005 yılında 'To Bear Witness' adıyla yayınlanan ve II. 
Dünya Savaşı'nda Nazilerin Yahudileri yok etmek için yaptıklarını 
gözler önüne seren kita­bı Gözlem Yayınları tarafından 
yayınlandı. Gerek içerdiği metin, gerek­se görsel malzeme 
açısından II. Dünya Savaşı sırasında yaşanan tarihin en büyük 
katliamını ortaya koyan 'Tanıklık Etmek' kitabı, sadece 
Yahudilerin değil, Holokost'un inkârının 'revaçta' olduğu son 
dönemlerde herkesin dikkatlerini çekecek ve ibretle okuyacakları 
bir belgedir.  
 

     Kitap, 'II. Dünya Savaşı Öncesi Yahudi Dünyası'nı tanıtarak başlıyor. 'Nazi Almanyası', 'II. 
Dünya Savaşı'nın Başlaması', 'Gettolar', 'Ölüm Kampları', 'Yaşama Dönüş', 'Bir Son ve Bir 
Başlangıç' gibi ana başlıklar altında, okuyucuyu adeta bir belgesel film seyrediyormuşçasına 
sürükleyen kitap Yeruşalayim'de Yad Vaşem Soykırımı Anma Müzesi kitaplığında da müzeyi 
gezenlere satılmaktadır. 
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SEFARAD KÜLTÜR GÜNLERİ CERVANTES ENSTİTÜSÜNDE 
 
     Sefarad Kültürü Araştırma Derneği ile Cervantes Enstitüsü'nün birlikte düzenledikleri 
"Sefarad Kültürü Günleri" etkinlikleri 28  30 Nisan tarihleri arasında gerçekleşti. Bilgi 
Üniversitesi Kuştepe Oditoryumu'nda gerçekleşen bir konserle başlayan etkinlikler, Türkiye, 
İsrail ve Balkanlar'da JudeoEspanyol basınının irdelendiği konferanslarla sürdürüldü.  
 
     28 Nisan akşamı "Sefarad Kültür Günleri" Flory Jagoda'nın konseri ile başlayan etkinliğin 
açı­lışında Sefarad Kültürü Araştırma Derneği Başkanı Karen Gerson Şarhon, sırasıyla 
Hahambaşı Rav İsak Haleva, Türk Musevi Cemaati Başkanı Silvyo Ovadya ve Cervantes 
Enstitüsü Müdürü Pablo Asuero'yu birer konuşma yapmak üzere sahneye davet etti. Rav İsak 
Haleva, bu etkinliğin İstanbul'da düzenlenmesiyle önemli hayallerinden birinin 
gerçekleştiğini ifade etti. Ayrıca yapılan çalışmaların bu dili ve kültürü gençlere aktaracağı 
ümidini taşıdığını söyledi. Silvyo Ovadya bu etkinlikte emeği geçen herkese ve sponsorlara 
teşekkür etti.  
 
     Aslen Saraybosnalı olan ABD'li müzik eğitimcisi Flory Jagoda'nın Sefarad müziğinden 
oluşan konserinin bir bölümüne İzzet Bana yönetimindeki Estreyikas d'Estambol  Çocuk 
Korosu eşlik etti.  
 
     29 Nisan sabahı başlayarak ertesi gün öğlene saatlerine kadar devam eden 
sempozyumun ana teması 'Türkiye, İsrail ve Balkanlarda JudeoEspanyol basını idi.  Bu 
sempozyum İberya  Yarımadası, İsrail, İngiltere, Almanya gibi  dünyanın dört bir yanından 
gelen akademisyen ve araştırmacıların bir araya geldiği kozmopolit bir buluşma odağı oldu. 
Tüm sempozyum boyunca konuşulan lisan, JudeoEspanyol ve İspanyolca oldu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Daha fazla bilgi için :  www.musevicemaati.com  

Soru & tavsiye ve email adreslerinizi zincirimize kaydetmek için :  info@musevicemaati.com  


